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ATA DA REUNIÃ DA COMISSÃO PRÓPRIA DE 
AVALIAÇÃO (CPA) DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO SUL DA BAHIA (UFSB) COMA 
PRÓ- REITORIA DE PLANEJAMENTO 
(PROPLAN), REALIZADA EM 20/08/2024, DE 
FORMA INTERCAMPI, VIA SISTEMA 
REMOTO. 

 
 
 

 
Aos vinte dias do mês de agosto de dois mil e vinte quatro, às catorze horas, de forma 
remota e intercampi, ocorreu a terceira reunião da Comissão Própria de Avaliação 
(CPA) com a Pró-Reitoria de Planejamento (PROPLAN), com as seguintes presenças: 
Gilson Vieira Monteiro (Coordenador da CPA), Franklin Matos (Pró-Reitor de 
Planejamento), Adriano Marcus (Chefe do Planejamento). Secretária: Núbia Pereira 
da Silva Alves. Nesta reunião discutiu-se sobre a integração entre o Projeto 
Pedagógico Institucional (PPI) e o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI), com 
o intuito de fortalecer a gestão estratégica da UFSB. A necessidade de uma 
articulação mais sólida entre CPA e PROPLAN foi ressaltada como um elemento 
essencial para garantir que as diretrizes acadêmicas e institucionais estejam 
alinhadas e reflitam as reais necessidades da comunidade universitária. A discussão 
abordou a urgência de revisitar o conceito de formação geral na universidade, 
buscando estabelecer um conjunto de competências essenciais para todos os 
estudantes, incluindo raciocínio lógico-quantitativo, língua portuguesa e línguas 
estrangeiras. Esse alinhamento com padrões internacionais visa tornar a UFSB uma 
instituição mais integrada ao cenário global, ao mesmo tempo em que atende às 
especificidades do contexto brasileiro. Nesse sentido, a reformulação do PPI 
conduzida pela PROGEAC surge como uma oportunidade de consolidar essa 
discussão dentro do planejamento institucional mais amplo representado pelo PDI. 
Durante a reunião, também foi ressaltada a importância do monitoramento das ações 
realizadas e propostas no PDI como um instrumento fundamental para a avaliação 
contínua do planejamento estratégico da UFSB. Esse acompanhamento permite 
identificar fragilidades e potencialidades, com o objetivo de fortalecer a gestão 
estratégica e assegurar que os dados e indicadores reflitam com precisão o cenário 
da instituição. A estratégia de avaliação instantânea foi outro ponto de discussão 
central. A possibilidade de utilizar painéis interativos para coletar feedbacks em tempo 
real foi vista como um caminho promissor para ampliar a participação da comunidade 
universitária e obter dados mais precisos sobre as percepções acadêmicas. O 
fortalecimento dos mecanismos de escuta ativa nos campi também foi amplamente 
defendido, garantindo que as demandas dos diferentes segmentos da UFSB sejam 
contempladas no processo avaliativo. No que tange à transparência e comunicação, 
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considerou-se essencial ampliar a divulgação das discussões e encontros. A criação 
de um canal permanente de diálogo foi apontada como uma medida estratégica para 
estimular a participação e possibilitar o envio de sugestões de forma contínua. As 
reuniões temáticas distribuídas ao longo do ano também foram sugeridas como uma 
forma de consolidar os debates, culminando no Seminário de Avaliação como um 
evento de síntese das discussões. O planejamento do Seminário de Avaliação foi 
abordado com a perspectiva de descentralização, garantindo que as discussões 
ocorram em todos os campi e promovam maior engajamento. A definição antecipada 
de palestrantes e convidados foi destacada como um ponto crítico para garantir a 
qualidade do debate. A logística dos encontros presenciais e o uso de tecnologias 
para ampliar o alcance das discussões também foram debatidos, visando incluir 
participantes remotos e potencializar a participação da comunidade acadêmica. Ao 
final da reunião, foram estabelecidos encaminhamentos claros, incluindo a agenda de 
encontros preparatórios, a definição de metodologias para avaliação instantânea e a 
implementação de estratégias de comunicação mais eficazes. A colaboração entre 
CPA e PROPLAN, fortalecida por essas iniciativas, será essencial para garantir que a 
gestão estratégica da UFSB continue evoluindo de forma integrada, dinâmica e 
participativa. ENCERRAMENTO. Não havendo algo mais a tratar, eu, Núbia Pereira 
da Silva Alves, secretária da CPA, lavrei a presente ATA que, depois de lida e 
aprovada, será assinada, via Sistema Integrado de Patrimônio, Administração e 
Contratos (SIPAC). Itabuna - BA, Porto Seguro - BA, Teixeira de Freitas-BA, 26 de 
agosto de 2024. 
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